

Выполни долг!

Из за зеленых степей, из-за снежных гор, к нам в цветущую Абхазию, несется скорбный призыв:

«ХЛЕБ АМ!»

Пусть каждая мать, кормящая грудью своего ребенка, вспомнит, что там, в далеком Поволжье, умирают сотнями, тысячами такие же крошечные, ни чем не повинные существа, умирают с жалобным стоном у иссохшей груди матери, не найдя в ней ни капли молока.

Пусть каждая юная девушка, перед которой открывается жизнь, полная счастья и света, вспомнит, что там, на берегах великой реки Волги, гибнут в корчах голода такие же юные жизни, вянут такие же едва распустившиеся цветы...

Пусть каждый трудящийся, начиная свой рабочий день, прежде всего вспомнит о том, что его долг-спасти от гибели своего страдающего брата.

Пусть исхудалые руки, протянутые к вам, не останутся пустыми, пусть умоляющие уста не сомкнутся в отчаянии, пусть и страдавшие сердца наполнятся благодарностью к тем, кто не остался глух к воплям муки, тоски и страдания.

Идите-же на помощь к вашим братьям! Не стесняйтесь количеством того, что вы можете дать, помня, что каждая корка хлеба, данная вам, уже отдаляет голодную смерть и что всякая помощь, даже самая незначительная, уже есть выполненный перед человечеством долг.

Дружнее же! Все на помощь! Все силы на борьбу с великим бедствием, постигшим Россию!

Ц. И. Абхазии помощи голодающим Р. С. Ф. С. Р.

Борьба с голодом.

За противодействие изъятию ценностей.

НИКОЛАЕВ, 12. В Ревтрибунале слушалось громкое дело раввина Гуровича, оскорбившего комиссию по изъятию ценностей из синагоги. На суде ярко выявила себя мешанская обывательская среда, далекая от интересов новой общественной жизни. Трибунал приговорил Гуровича к 2 годам принудительных работ, с заменой штрафа, в размере 300 миллионов рублей.

К изъятию ценных ценностей.

НИКОЛАЕВ, 12. Изъятие церковных ценностей в Николаевском уезде проходит успешно. Никаких эксцессов не наблюдалось. По газетным сообщениям, начавшееся на почве изъятия ценностей бржевание в Скадовской волости — утихло. Ценности сланы. Население одного села Днепровского уезда, раздраженное упорством священника, сопротивлявшегося изъятию, постановило изгнать его из села. Всего по Скадовской волости изъято 3 пуда 28 фунтов серебра. В Бехтер-

ской волости, при полной поддержке населения, изъято 1 пуд 36 фунтов серебра.

Изъятие по всему уезду проходит беспрепятственно. До сего времени изъято свыше 30 пудов серебра.

Ужасный процент детской смертности.

НИКОЛАЕВ, 12. По последним данным, процент детской смертности от голода дает колоссальное преимущество перед количеством голодных смертей среди взрослого населения. С 4 по 25 апреля в Херсоне умерло от голода 173 взрослых и 194 детей. Погребено на кладбищах 119 взрослых и 154 детей. Уоткомхозом погребено 37 взрослых и 82 детей. Трупы лежат непогребенными, по 2—3 недели, зарывается на кладбищах лишь часть трупов, остальные частично поедаются. Вот дословная телеграмма Херсонского уполномоченного высшим органам республики: «Случаи людоедства в Херсоне учащаются. Раньше голодные поедали членов семей, умерших от голода. В последнее время наблюдается, что более сильные члены семьи поедают более слабых, убивая их.»

Что я видел.

(Из доклада Всероссийскому Центральному Исполнительному Комитету).

В нашем Пугачевском уезде голод до такой степени свирепствует, что описать трудно.

В мою поездку для проверки по голоду, я в наших местах был 28—29 марта. Вот что я сам видел и проверил:

В селе Ивановке (той же волости), одна жена села своего мужа, Николая Помогаева, осталось от трупа его груди и голова, а другие части тела — все съела.

В так называемой «арестантской» лежало 5 небольших голов детских, а тело матери съели.

В горшке лежит голова, разварена до того, что вся развалилась на части, а в других горшках другие части тела, но какие-я не понял.

Лежит тело девичи лет 16, зарезана и все внутренности для варева вынуты. Зарезали гражданки села Ивановки — Мельникова и Гостева, но сварить им ничего не пришлось: местные власти шли улийей, увидели огонь без времени, зашли в избу и застали людоедов на месте преступления.

В гор. Пугачеве я вышел на рынок. Миллиционер остановил вдруг середь рынка одну гражданку с салазками.

Чуж на салазках? Везет нарублено мясо человеческое и голову опаленную.

Начали ее спрашивать, где взяла? Она говорит: — Зарезала сына 16 лет, потому я «голодная». А далеколь везет, — она нам не объяснила.

Пришел я в земельный отдел, и вдруг бебегает девочка лет 15 и кричит как попало:

— Идите, вон, посмотрите! Я привезла на салазках изрубленных брата и сестру, изрубил наш папашка, и ели мы их. Я боялась объявить. Выбрала удобное время и привезла!»

Мясо было складено в мешки, и головы были опалены.

Член В. Ц. И. К., беспартийный крестьянин с. Ивановка, Пугачевск. у. Самарск. г.

А. М. Бесонов.

Православие и самодержавие.

В Москве во время изъятия церковных ценностей в храме Христа Спасителя комиссия сделала больше «архивное» открытие.

В темных коридорах храма комиссия наткнулась на ряд запечатанных и забытых ящиков с каким то имуществом.

Это эвакуированное с фронта, сообщили представители верующих.

Ящики вскрыли. И в двух из них найдена целая серия писанных масляными красками портретов Александра III, Николая II, их августейших супругов и прочих разновидностей царско-

го дома. В третьем обнаружены два современных самовара и один старинный.

Одновременно обнаружено 56 серебряных венков, принадлежавших союзу русского народа, с черносотенно-патриотическими надписями. Один из венков украшен литым из серебра самодержавным орлом и весит 1 пуд 10 1/2 фунтов. В общей сложности венки весят 7 1/2 пудов.

По поводу этих открытий составлен акт, подписанный уполномоченными комиссии и представителями верующих.

Сельско-хозяйственный фронт

В России.

К посевампаппии.

ОДЕССА. В ближайшие дни ожидается прибытие 600 тысяч пудов американской кукурузы. Сельскохозяйственная кооперация Одесской губ. закупила на 4 миллиарда заграничных семян для голодающих губерний.

Виды на урожай.

ХАРЬКОВ. Состояние озимых в южных районах Днепровского уезда Николаевской губернии хорошее. Видны на урожай прекрасны. Ожидается обильный урожай фруктов. В Херсонском уезде озимая рожь удовлетворительна. Яровые повсеместно хорошие. Сенокос находится в отличном состоянии.

Состояние озимых на Дону.

РОТОВ-ДОН. В Черкасском округе ранние посеы озимых в прекрасном состоянии. Поздние посеы сильно пострадали от морозов. В некоторых районах погибла от 20 до 30 процентов.

ХАРЬКОВ. Состояние озимых посевов на Украине постепенно улучшается. Наиболее благоприятно положение северо восточной части Украины. В юго-западном углу Украины и в большей части уездов Киевской губернии состояние озимых среднее. Озимые наиболее удовлетворительны в центральной и юго-восточной части Украины и в полосе, прилегающей к Днепру. В южных губерниях, в большинстве мест, выше средних.

Посевной материал на Урале.

ЕКАТЕРИНБУРГ. В губернию пришло 416 вагонов американской пшеницы. На днях ожидается прибытие остальные 140 вагонов.

Состояние урожая.

ТИФЛИС. Состояние озимых по Тифлискому уезду удовлетворительно. Весна чрезвычайно дружная. Повсюду

наблюдается усиленная распашка под яровые. Поля почти повсюду вспашаны и засеяны. Крестьянство засевет позднее зерно.

Абхазия.

Посевная кампания по Гумистинскому уезду

Посевная кампания по Гумистинскому уезду началась с апреля месяца. Но нужно подчеркнуть, что крестьяне сами почувствовали, в какой степени необходим ранний посев хлебных злаков, а потому они сами начали засеивать пахотные земли. В особенности означенное наблюдается по Драндской волости.

В этом пробуждении самосознания у крестьян главную роль сыграли местные крестьянские ком'ячейки, проводившие неустанную агитацию за засеивание большой площади земли.

За последнее время земотдел был перегружен работой по раздаче земель для обработки крестьянам и успешная работа земорганов содействовала посевной кампании.

Со стороны Парткама уезда были приняты всевозможные меры к проведению посевкампании.

С этой целью в конце апреля были организованы митинги по волостям и селам нашего уезда.

Таковых митингов по уезду было до 10, на них присутствовало до 2000 граждан.

По успешности ведения посевкампании видно, что Советасть в Абхазии завоевала полное сочувствие со стороны крестьянства.

В настоящее время почти все пахотные земли уже вспашаны, а посеы кукурузы и пшеницы уже приближаются к концу.

На заседании упарткома от 8 мая с. г. стояли вопросы о посевкампании, где и был решено объявить день помощи беднякам, сиротам и вдовам и т.п.

Проведение этих дней возложено на секретаря Парткама Гумистинского уезда т. Вокучава.

По Советскому Закавказью.

Вывоз марганца за границу.

ТИФЛИС, 9. За январь, февраль, март и апрель месяцы из Грузии вывезено в Европу и Америку 2 миллиона 500 тысяч пудов марганца. По вывозу на первом месте стоят Англия и Америка. Затем идут Германия, Голландия и Франция.

Культура лекарственных растений.

ТИФЛИС, 9. Решено обратить особое внимание на развитие в скрестностях Тифлиса насаждений лекарственных растений. Грузнаркомзем широко культивирует лекарственную валериану. Предполагается развитие культуры растений, изобилующих эфирными маслами.

Для восстановления памятников грузинской старины.

ТИФЛИС, 9. Грузнаркомзем обратил исключительное внимание на охрану и восстановление памятников грузинской старины. Испрашивается кредит в 40 миллионов рублей для ремонта ценного в художественном и археологическом отношении Лакского монастыря под Кутаисом.

Электрификация Тифлиса.

ТИФЛИС, 11. Горисполком обратил внимание на электрификацию Тифли-

са. Намечается устройство гидроэлектрической станции, мощностью до 10 тысяч лошадиных сил.

Продналог.

ТИФЛИС, 11. В Грузии собрано продналога 120 тысяч пудов, в том числе 92 тысячи пудов зерна и 27 тысяч пудов картофеля.

Промышленность в Грузии.

ТИФЛИС, 11. В Грузии организуется соляная промышленность. Выработка пока достигает 600 пудов. Устанавливаются бассейны и постоянные солеварни.

Грузсовнархоз организует добычу кровельного сланца в районе станции Каменья. Обследованием установлена пригодность этого сланца для замены железа при покрытии крыш и вообще для замены кровельных материалов, так как обладает непрочностью огнеупорностью.

На хозяйственный расчет.

ТИФЛИС, 11. Наркомзем решил перевести на хозяйственный расчет отделы лесной, народных имений и табачный.

Академический паек.

ТИФЛИС, 11. Постановлением Совнаркома представителям наук и искусств сохранен академический паек.

Правда ли это?

Великая русская революция провозгласила лозунги, которые должны были в корне изменить существовавший строй. Среди них особенно рельефно выделялись лозунги об охране труда, об уничтожении эксплуатации рабочей силы. Советская власть, вынужденная временно отступить от некоторых своих начинаний, оставила в полной силе законы об охране труда. Она железной рукой карает эксплуататоров рабочих. За эти должны следить Наркомтруд, профессиональные организации. А между тем в черте города Сухума, центра республики, в совхозе «Синот» практикуется немилосердная эксплуатация рабочих.

Нанимая рабочего правление совхоза не скрывает на обещания. Проработав день-два, рабочий приходит с просьбой хлеба. Ему говорят, что сегодня не ездил в город. На другой день ему говорят, что паек выдается сразу. И тогда рабочий проработает месяц, иногда два и, получив каких-нибудь 200.000 руб., уходит проклятый совхоз и того, кто его выдумал. Так пишет один из рабочих Совхоза

в редакцию.

Эксплуатация получает еще более преступный характер, тем что она практикуется в союзе. Этим подрывается авторитет власти и идея совхозов, на которую Советская власть возлагала большие надежды. Совхоз должен служить примером. А между тем «Синот» доводит рабочих до того, что они сравнивают труд свой с барщиной.

Правда, там ежедневно выдают полторы бутылки молока. Но ведь шестимесячный ребенок выпивает больше. Можно допустить, чтобы рабочему отказывали в мануфактуре. Можно допустить, чтобы отложили выдачу месячного оклада. Также допустимо не давать пайка день, два, но не давать его совсем, — этого кажется, в кодексе о труде не сказано — справедливо продолжает рабочий.

Редакция, возлагая всю ответственность за правильность сообщенных фактов на автора письма, просит Наркомзем срочно проверить правильность изложенного и о результатах проверки и принятых мерах сообщить.

В последний час

Возвращение части Генуэзской делегации.

При окончании верстки номера по радио из Москвы получено сообщение, что из Генуи прибыли члены делегации т. т. Рудзутак, Сапронов и Нариманов.

По радио получено известие, что т. Иоффе в Берлине. Сухумской радиостанцией записывается телеграмма сообщающая беседу с вернувшимися членами делегации о положении в Генуе.

Абхазия голодающим Р. С. Ф. С. Р.

Сбор со зрелищ.

В. Ц. К. Помгола Р. С. Ф. С. Р. в Абхазии поступили 10 проц. отчисления в пользу голода театров и цирка за март и апрель:

- 1. Гостеатр за март 385.000 р.
- 1. Гостеатр за апрель 5.008.000 р.
- 2. Гостеатр за март 5.390.000 р. и совзнаками 1.516.000 р.
- 2. Гостеатр за апрель 8.318.000 р.
- Цирк за март 1.347.000 р.
- Цирк за апрель 6.812.000 р.
- А всего Грузбанами 30260.000 р. и с востскими 1.516.000 р.

Пожертвования.

В. Ц. К. Помгола РСФСР в Абха-

зии с 9 мая по 11 поступили следующие пожертвования.

- От секретаря Медсантруд т. Грищенко 10.000 р.
- От 1-ой трудовой артели 10 проц. отчисления с игры лото 375.000 р.
- От г. г. Калифатиди и Спанаки 10 проц. отчисления с игры в биллиард за время с 29 апр. по 8 мая 1550.000 р. и с 9 мая по 10 мая 325.000 р.
- От Гудаутской Компомгол 2.000.000 руб.
- От сотрудников кафе ЕПО пожертвования чаевые через товарища Муртаханиди 106.000 р.
- А всего 4.366.000 р.

Почему?

Есть старая, избитая истина:

«Реклама — двигатель торговли». И всякое торговое промышленное учреждение тратит большие суммы на рекламу в том или ином виде. Промышленники и торговцы тянутся «из всех сил», чтобы о их предприятии говорили, чтобы оно стало известно, что бы всякий о нем помнил.

В особенности этим заинтересованы молодые, некрепкие предприятия и учреждения. Потому что в этом залог крепости, в этом кроется победа на рынке.

В более сильной степени в известности нуждаются разные кооперативные учреждения уже по своим специ-

фическим организационным началам и по целевым положениям: чем больше у него членов, тем оно сильней организационно, богаче капиталом, обширней клиентура и т. д. Вследствие этого первая задача организующего кооператива «вязнуть на зубах», «не сходить с языка».

В Сухуме ныне организуется, думая получить себе производственную часть Абсоюза, один кооператив. Понятно «трудовой». Но организуется он как то очень странно. Не только не афишируя, но даже не распространяя о себе сведений. Как будто скрываясь.

Почему? Кооператор.

ХРОНИКА.

В Красной Назарме. Общее собрание красноармейцев 2-го Кавказского полка заслушав доклад т. Бакова о роспуске призыва 1899 год и объяснение приказа РСФСР о сдаче демобилизованных красноармейцев шинелей, в виду катастрофического положения Республики в экономическом положении, и

вынесли резолюцию: Мы, кр-цы 2 кавказского полка, вполне сознавая создающую обстановку и громадные задачи государства в настоящий момент, признаем необходимость изъятия шинелей и вполне согласны сдать таковые.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Народного Комисариата Труда о сверхурочных работах.

1. Сверхурочные работы в настоящее время, при наличии безработицы и ограниченном фонде заработной платы, считаются явлением ненормальным и должны допускаться лишь в тех предприятиях и производствах, где они вызваны техникой самой работы, а именно:

а) на электрических станциях, водопроводах, технической части телефона, телеграфа, на транспорте, в ремонтных цехах для рабочих, обслуживающих двигатели.

2. Во всех прочих предприятиях и советских учреждениях устанавливается разрешительный порядок для сверхурочных работ, которые могут быть разрешены лишь в особо исключительных и необходимых случаях.

3. Администрация предприятия или учреждения, имеющая крайнюю необходимость в производстве работ (сверхурочных), представляет в соответствующий профессиональный союз

план работы с указанием количества сотрудников, согласно занимаемым должностям, и часов, потребных для этой работы.

Лишь по предварительному утверждению этого плана Онтотпрозом работы эти могут быть произведены.

Примечание: В соответствии с построенным планом работ должен быть обоснован и план сотрудников.

4. Ведомости на оплату произведенных сверхурочных работ должны обязательно утверждаться ОНТ.

5. Без визы Совнарпрофа оплата этих работ ни в коем случае не может быть произведена.

6. Оплата сверхурочных работ производится следующим образом:

а) в будничные дни в полнотурном размере тарифной ставки работника. а) в праздничные дни — в двойном. б) Постановление входит в жизнь с 1-го апреля 1922 года.

Замнаркомтруда О. Лях. Зав. Онтотпроз Абсовпрофа Анастасиани.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Главный и Городской комитеты ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ ГРУЗИИ

помещаются во 2-м Доме Советов (б. «Сан-Ремо»), комн. № 23. Принимаются пожертвования ежедневно от 12 ч. до 3-х ч. и от 6 ч. до 7 ч. 10—2 чд

УТЕРЯНЫ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ: Утеряно удостоверение на имя Лукерья Лисенко. — Временный вид на жит. вид. Сух. Центр. млшц. на имя Романа Солом. Тензия.

— На право жит. в Абх. на имя Николая Кобидзе. — Учен. карт. на имя Питкуса Семона. — Разрешение на право жит. в Абх. на имя Аргентоса Говендзе. — Вещероч. нап. влжжкка, вид харк. мещ. упр. в 1910 г. на имя Алегсея Брагвина.